
 



5.SINIF TÜRKÇE 1. DÖNEM 2. YAZILI (ORTAK SINAVI) SORULARI 

ÇÖZÜM KİTAPÇIĞI 

 

Kitapçık A B 

Soru No 1 12 
 

Kazanım:  T.5.3.5. Bağlamdan yararlanarak bilmediği kelime ve kelime gruplarının 
anlamını tahmin eder. 
 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda “kaçırmak” sözcüğünün cümle içerisinde kazandığı farklı anlamlar 

sorgulanmıştır. Bu sözcük A seçeneğinde “ ölçüyü, sınırı aşmak, fazlasına gitmek” 

anlamında B seçeneğinde “bir araçla veya aletle iş görürken aracı iyi kullanamama 

yüzünden kendine veya bir başkasına zarar vermek” anlamında C seçeneğinde “bir işi 

belirlenen zamanda yapamamak” anlamında kullanılmıştır. D seçeneğinde ise 

açıklamasında da yer aldığı gibi “sıvı, gaz vb. sızdırmak” anlamında kullanıldığından doğru 

cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 2 14 
 

Kazanım:  T.5.3.26. Metni oluşturan unsurlar arasındaki geçiş ve bağlantı ifadelerinin 
anlama olan katkısını değerlendirir. 
 

 

 

ÇÖZÜM:  Bu soruda metni oluşturan unsurlar arasındaki geçiş ve bağlantı ifadelerine yer 

verilmiştir. Seçeneklerde yer alan cümlelerde fakat, ancak ve ama ifadeleri cümlenin anlam 

yönünü değiştirme işleviyle kullanılırken çünkü ifadesi açıklama amacıyla kullanılmıştır. Dolayısıyla 

doğru cevap B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 3 13 
 

Kazanım:  T.5.3.31. Okudukları ile ilgili çıkarımlarda bulunur. 
 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda abartılı ifadenin tanımı verilerek cümlelerdeki abartılı ifadenin ayırt edilmesi 

amaçlanmıştır. D seçeneğindeki “ parmak kadar çocuk” ifadesi bir durumu olduğundan az 

gösterme durumuna örnek olarak gösterilebileceğinden doğru cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Kitapçık A B 

Soru No 4 18 
 

Kazanım:  T.5.3.11. Yapım ekinin işlevlerini açıklar. 
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda yapım eklerinin eklendiği kelimenin anlamı değiştirme işlevinden yola çıkılarak 

seçeneklerde eklendiği kelimenin anlamını değiştiren –lı ekinin belirlenmesi istenmiştir. A, B ve C 

seçeneklerinde –lı eki kullanılmamıştır. Ancak D seçeneğindeki atlı sözcüğünün kökü “at” olmakla 

beraber –lı ekini alarak anlam değişikliğine uğramıştır. Dolayısıyla doğru cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 5 19 
 

Kazanım:  T.5.3.7. Kelimelerin eş anlamlılarını bulur. 
 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda altı çizili sözcüklerden şehir sözcüğünün eş anlamlısı olan kent sözcüğü D 

seçeneğinde, imkân sözcüğünün eş anlamlısı olan olanak sözcüğü A seçeneğinde, zaman 

sözcüğünün eş anlamlısı olan vakit sözcüğü ise C seçeneğinde kullanılmıştır.  Dolayısıyla doğru 

cevap B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 6 20 
 

 

Kazanım:  T.5.3.14. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler. 
 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda verine dörtlüğün ana duygusunun belirlenmesi istenmiştir. Sorunun doğru 

cevabı A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 7 15 

 
Kazanım:  T.5.3.32. Metindeki söz sanatlarını tespit eder. 
 

 

 

ÇÖZÜM: Bu sorunun, soru kökünde verilen cümlede toprağın gülümsemesi ifadesi sebebiyle 

kişileştirmeden ( insan dışındaki varlıkların insana ait özellikler göstermesi) yararlanılmıştır.  

Kişileştirmeden yararlanılan diğer cümle ise B seçeneğinde rüzgârın fısıldaması ifadesiyle 

verilmiştir. A, C ve D seçeneklerinde benzetme söz konusudur. Dolayısıyla doğru cevap B 

seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 8 16 
 

Kazanım:  T.5.3.10. Kökleri ve ekleri ayırt eder. 
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda eklerin ayırt edilmesi amaçlanmıştır. D seçeneğindeki taşlık sözcüğü taş 

köküne –lık yapım ekini almasıyla oluşmuştur. Ancak A , B ve C seçeneklerinde sözcüklere gelen 

ekler sözcüklerin anlamlarında bir değişikliğe yol açmadığından çekim ekidir. Dolayısıyla doğru 

cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 9 17 

 
Kazanım:  T.5.3.29. Bilgi kaynaklarının güvenilirliğini sorgular. 
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda Türkçe öğretim programında T.5.3.29 kazanımının açıklamasında 

özellikle vurgulanan edu ve gov uzantılı sitelerin güvenilir bilgi kaynakları olduğu bilgisi 

yoklanmıştır. Herhangi bir bilgiye ulaşmak için seçeneklerde verilen tüm yollar 

kullanılabilir. Ancak doğru ve güvenilir bilgiye ulaşmanın en uygun yolu C seçeneğinde 

verilmiştir. Dolayısıyla doğru cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 10 6 
 

 

Kazanım:  T.5.3.6. Deyim ve atasözlerinin metne katkısını belirler. 
 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda metinde anlatılanlardan yola çıkılarak metne eklenebilecek deyim 

sorgulanmıştır.  C seçeneğindeki “ içi içine sığmıyordu” mutluluk duygusunu anlatmak için 

kullanıldığından doğru cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 11 7 
 

Kazanım:  T.5.3.12. Metin türlerini ayırt eder. 
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bilindiği üzere metinler bilgilendirici ve hikâye edici (öyküleyici) olarak iki grupta ele 

alınmaktadır. Bu soruda bilgilendirici metinle ilgili verilen bilgiden yola çıkılarak seçeneklerden 

bilgilendirici metne ait cümle/cümlelerin belirlenmesi istenmektedir. B, C ve D seçeneklerinde 

hikâye edicilik ön plandadır. Dolayısıyla doğru cevap A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 12 8 
 

Kazanım:  T.5.4.5. Büyük harfleri ve noktalama işaretlerini uygun yerlerde kullanır. 
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda yazım kuralları konu içerisinde yer alan büyük harflerin yazımı konusu 

sorgulanmıştır.  Soru kökündeki cümlede belirli bir tarih ifade edildiğinden hem ay adı olan aralık 

sözcüğü hem de gün adı olan salı sözcüğü büyük harfle başlamalıdır. Ancak sınav ve gün sözcükleri 

büyük harfle başlamaz. Dolayısıyla doğru cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 13 1 
 

Kazanım:  T.5.3.33. Okuduğu metindeki gerçek, mecaz ve terim anlamlı sözcükleri ayırt 
eder. 
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda “Ay” sözcüğü görseldeki anlamıyla kullanıldığında terim anlamlı olarak 

karşımıza çıkmaktadır.  Dolayısıyla doğru cevap A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 14 2 
 

Kazanım:  T.5.3.19. Metinle ilgili sorulara cevap verir. 
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda metinden çıkarılabilecek bilgi sorgulanmıştır. A seçeneğindeki bilgi yanlıştır 

çünkü Halide Edip Türk edebiyatının ilk romancısı değil, ilk savaş romancısıdır. B seçeneğindeki 

bilgi yanlıştır çünkü metinde Halide Edip’in özel hocalardan ders aldığına değinilmiş ancak okula 

gitmediği yönünde bir bilgiye yer verilmemiştir. D seçeneğindeki bilgi yanlıştır çünkü metinden 

Halide Edip’in eserlerinde savaş konusunu işlediği bilgisi çıkarılabilir ancak tüm eserlerinde bu 

konuya yer verdiği çıkarılamaz. C seçeneğindeki bilgi doğrudur çünkü metinde Halide Edip’in 

Hayvan Çiftliği, Hamlet gibi önemli yabancı eserleri Türkçeye kazandırdığı üzerinde durulmuştur. 

Dolayısıyla doğru cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 15 4 
 

Kazanım:  T.5.3.9. Eş sesli kelimelerin anlamlarını ayırt eder. 
 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bilindiği üzere yazılışları aynı anlamları farklı sözcüklere eş sesli (sesteş) sözcük 

denmektedir. Bu soruda soru kökünde bulunan kara sözcüğü “ yeryüzünün denizle örtülü 

olamayan bölümü,  toprak” anlamında B seçeneğinde bulunan kara sözcüğü ise renk adı olarak 

kullanılmıştır. Soru kökünde bulunan yüz sözcüğü “sima, çehre, surat” anlamında A seçeneğinde 

bulunan yüz sözcüğü ise sayı adı olarak kullanılmıştır. Soru kökünde bulunan el sözcüğü “yabancı” 

anlamında C seçeneğinde bulunan el sözcüğü “ kolun bilekten parmak uçlarına kadar olan, 

tutmaya ve iş yapmaya yarayan bölümü” anlamında kullanılmıştır. Dolayısıyla bu üç sözcükte 

sesteşlik özelliği görülmektedir. Ancak soru kökündeki çay sözcüğü ile D seçeneğindeki çay 

sözcüğü aynı anlamda kullanılmıştır. Dolayısıyla doğru cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 16 9 
 

Kazanım:  T.5.3.22. Görsellerle ilgili soruları cevaplar. 
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda görselin yorumlanması amaçlanmıştır. A seçeneğinde şehirleşmeye değinilmiş 

ancak görselden bununla ilgili bir çıkarımda bulunmak mümkün değildir. B seçeneğinde 

fabrikaların kapatılması üzerinde durulmuş ancak bu çıkarımı da görselden yapabilmek 

olanaksızdır. D seçeneğinde verilen ifade ise dünyanın sıcaklığının artmasının çevre kirliliğine 

sebep olmasıdır ki genel olarak bu çıkarımın yapılabilmesi mümkün değildir.  Görselde yaşamın, 

rüzgâr ve güneş enerjisinin kullanıldığı yerde olduğu vurgulanmıştır. Dolayısıyla doğru cevap C 

seçeneğidir. 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 17 10 
 

Kazanım:  T.5.3.20. Metnin konusunu belirler. 
 

 

ÇÖZÜM: Bu soru metnin konusunu buldurmaya yönelik hazırlanmıştır. Soru kökünde yer alan 

metinde asıl üzerinde durulan paranın doğuşudur.  Metninde Lidyalıların parayı icat etmesinden 

bahsedilmiş ancak keşifleriyle ilgili bir bilgiye yer verilmemiştir. Değiş tokuştan bahsedilmiş ancak 

metnin tamamına önemi üzerinde durulmamıştır. Sümerlerin kullandığı şekel adı verilen para ise 

paranın doğuşuna örnek olarak verilmiştir. Dolayısıyla doğru cevap A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 18 11 
 

Kazanım:  T.5.3.34. Grafik, tablo ve çizelgeyle sunulan bilgilere ilişkin soruları cevaplar.  
 
 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda soru kökünde infografik verilmiş, buradaki bilgilerin sütun grafiğine 

dönüştürülmesi amaçlanmıştır. Doğru cevap A seçeneğidir. 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 19 5 
 

Kazanım:  T.5.3.16. Metindeki hikâye unsurlarını belirler. 
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda metindeki hikâye unsurlarının belirlenmesi amaçlanmıştır. Metindeki olay; 

Nasreddin Hoca ve komşusunun sohbeti, kişiler; Nasreddin Hoca ve komşusu, yer ise bahçedir. 

Dolayısıyla doğru cevap B seçeneğidir. 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 20 3 

 
Kazanım:  T.5.3.31. Okudukları ile ilgili çıkarımlarda bulunur. 
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda, soru kökündeki yönergelere dikkat edildiğinde metnin üçüncü cümlesinde C 

seçeneği, dördüncü cümlesinde D seçeneği, beşinci cümlesinde ise A seçeneği elenmektedir. 

Dolayısıyla doğru cevap B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6.SINIF MATEMATİK DERSİ 1. DÖNEM 2. YAZILI (ORTAK SINAVI) SORULARI 

ÇÖZÜM KİTAPÇIĞI 

 

Kitapçık A B 

Soru No 1 16 

 

Kazanım: 6.1.1.1. Bir doğal sayının kendisiyle tekrarlı çarpımını üslü ifade olarak yazar ve 

değerini hesaplar. 

 

 

Çözüm:  

7.7.7.7.7.7=76 olduğundan  dır. 

2.2.2.2=24 olduğundan =2 dir. 

Sorunun doğru cevabı D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 2 11 

 

Kazanım: 6.1.1.2. İşlem önceliğini dikkate alarak doğal sayılarla dört işlem yapar. 

 

 

Çözüm:  

64:16+(2.1)=4+2=6 dır. 

Sorunun doğru cevabı C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 3 10 

 

Kazanım: 6.1.1.3. Doğal sayılarda ortak çarpan parantezine alma ve dağılma özelliğini 

uygulamaya yönelik işlemler yapar. 

 

 

Çözüm:  

12.20+12.*=12. +12.32 olduğu için 

*=32 ve =20’dir. *+ =32+20=52 dir. 

Sorunun doğru cevabı C seçeneğidir. 



 

Kitapçık A B 

Soru No 4 6 

 

Kazanım: 6.1.1.4. Doğal sayılarla dört işlem yapmayı gerektiren problemleri çözer ve 

kurar. 

 

 

Çözüm: 

Şura 1 yılda 12:2=6 tane dış parazit aşısı, 12:3=4 tane iç parazit aşısı yaptırıyor. 

6.120=720 TL dış parazit aşısının tutarıdır. 1120-720=400 ve 400:4=100 TL bir iç parazit 

aşısının tutarıdır. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 5 7 

 

Kazanım: 6.1.2.1. Doğal sayıların çarpanlarını ve katlarını belirler. 

 

 

Çözüm:  

75 sayısının doğal sayı çarpanları 1, 3, 5, 15, 25 ve 75 olduğu için patlayan balonda yazan 

sayı 10 olamaz. 

Sorunun doğru cevabı C seçeneğidir. 

 



 

Kitapçık A B 

Soru No 6 20 

 

Kazanım: 6.1.2.5. İki doğal sayının ortak bölenleri ile ortak katlarını belirler, ilgili 

problemleri çözer. 

 

 

Çözüm:  

Gül ve laleler birbirine karıştırılmayacak ve eşit sayıda olacağı için 120’nin ve 70’in ortak 

bölenlerine bakılmalıdır.  

120’nin bölenleri 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 20, 24, 30, 40, 60, 120 dir.  

70’in bölenleri 1, 2, 5, 7, 10, 14, 35, 70 dir. 

120 ve 70’in ortak bölenleri 1, 2, 5 ve 10’dır. 1’li, 2’li, 5’li ya da 10’lu demetler yapılabilir. 

En az gelir elde edilmesi için 10’lu demetler yapılmalıdır. 120:10=12 tane gül demeti, 

70:10=7 tane lale demeti oluşturulmalıdır. 

Bu satıştan 12.200+7.300=2400+2100=4500 TL gelir elde edilir. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir. 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 7 17 

 

Kazanım: 6.1.2.4. Doğal sayıların asal çarpanlarını belirler. 

 

 

Çözüm:  

60 sayısının asal çarpanlarına ayrılmış halde yazımı 60=22.3.5 dir. 60’ın en küçük asal çarpanı 2 ve 

en yük asal çarpanı 5 olduğu için sorunun doğru cevabı 2+5=7’dir. 

Sorunun doğru cevabı C seçeneğidir. 



 

Kitapçık A B 

Soru No 8 14 

 

Kazanım: 6.1.2.5. İki doğal sayının ortak bölenleri ile ortak katlarını belirler, ilgili 

problemleri çözer. 

 

 

Çözüm:  

8’in katları 8, 16, 24, 32, 40, 48, 56,… 

12’nin katları 12, 24, 36, 48, 60, 72,… şeklindedir. 

8 ve 12’nin ortak katları 24, 48,… şeklindedir. Bu saatler ilk kez 11:36’da birlikte 

çaldıklarına göre 2. Kez 12:00’da birlikte çalarlar. 

Sorunun doğru cevabı B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 9 2 

 

Kazanım: 6.1.3.1. Kümeler ile ilgili temel kavramları anlar. 

 

 

Çözüm:  

A kümesi MATEMATİK elemanından oluşmaktadır, yani MATEMATİK  A dır.  

Kümenin eleman sayısı s(A)=1 dir. Bu yüzden A ve C seçenekleri yanlıştır. M de A 

kümesinin elemanı değildir.  

Sorunun doğru cevabı D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 10 4 

 

Kazanım: 6.1.2.2. 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansız bölünebilme kurallarını açıklar ve kullanır. 

 

 

Çözüm:  

Tırtıl bitişe ulaşabilmek için 2’nin katı olan sayıların üzerinden ilerlemektedir.  

Tırtılın ilerlediği kareler içinde 26, 82, 70, 64, 56, 32, 24, 20, 18, 16, 76 sayılarının olduğu 

karelerdir. Tırtıl toplam 11 kare ilerlemiştir. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir. 



Kitapçık A B 

Soru No 11 19 

 

Kazanım: 6.1.4.1. Tam sayıları tanır ve sayı doğrusunda gösterir. 

 

 

Çözüm: 

-1 ve 5’in konumlarını incelediğimizde eşit aralıklar 2 tam sayı olarak atlamaktadır.  

yerine gelecek tam sayı -5’tir. 

Sorunun doğru cevabı C seçeneğidir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 12 13 

 

Kazanım: 6.1.4.2. Tam sayıları karşılaştırır ve sıralar. 

 

 

Çözüm:  

Tablodaki sayıların küçükten büyüğe sıralaması -7<-4<-3<-2<0<2<4<5 dir. Baştan 4. Sayı -

2’dir. 

Sorunun doğru cevabı B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 13 18 

 

Kazanım: 6.1.5.2. Kesirlerle toplama ve çıkarma işlemlerini yapar. 

 

 

Çözüm:  

Payda eşitleme yapıldığında  dir. 

Sorunun doğru cevabı B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 14 15 

 

Kazanım: 6.1.3.1. Kümeler ile ilgili temel kavramları anlar. 

 

 

Çözüm: 

A={11, 22, 33, 44, 55, 66, 77, 88, 99} dır. 

{11, 22, 55, 99} olduğu için  kümesinin eleman sayısı 4’tür. 

Sorunun doğru cevabı C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 15 3 

 

Kazanım: 6.1.4.3. Bir tam sayının mutlak değerini belirler ve anlamlandırır. 

 

 

Çözüm:  

 olduğu için istenen A ve B bu seçenek olamaz. 

 olduğu için istenen A ve B bu seçenek olamaz. 

 olduğu için istenen A ve B bu seçenek olamaz. 

 olduğu için olduğu için istenen A ve B bu seçenek olabilir. 

Sorunun doğru cevabı D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 16 1 

 

Kazanım: 6.1.4.1. Tam sayıları tanır ve sayı doğrusunda gösterir. 

 

 

Çözüm:  

Odanın sıcaklığı sıfırın üstünde 5  ile +5 ifade edilmiştir. Pozitif bir ifadedir. 

Deniz seviyesinin 20 metre altı ile -20 ifade edilmiştir. Negatif bir ifadedir. 

Bir apartmanın zemin katı ile 0 ifade edilmiştir. 

Bir şirketin yıl sonundaki 500 bin TL zararı ile -500 000 ifade edilmiştir. Negatif bir ifadedir. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 17 9 

 

Kazanım: 6.1.5.1. Kesirleri karşılaştırır, sıralar ve sayı doğrusunda gösterir. 

 

 

Çözüm:  

 olduğu için  yazılabilir. Buradan a<29 olmalıdır. a’nın alabileceği en büyük 

doğal sayı değeri 28’dir. 

Sorunun doğru cevabı B seçeneğidir. 

 

Kitapçık A B 

Soru No 18 5 

 

Kazanım: 6.1.2.3. Asal sayıları özellikleriyle belirler. 

 

 

Çözüm:  

49=72, 51=3.17 ve 91=7.13 dir. 97 asal sayıdır. 

Sorunun doğru cevabı D seçeneğidir. 



 

Kitapçık A B 

Soru No 19 12 

 

Kazanım: 6.1.5.1. Kesirleri karşılaştırır, sıralar ve sayı doğrusunda gösterir. 

 

 

Çözüm: 

A seçeneğinde  kesri, 

B seçeneğinde  kesri, 

C seçeneğinde 3  

D seçeneğinde 3  kesri ifade edilmiştir. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir. 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 20 8 

 

Kazanım: 6.1.5.2. Kesirlerle toplama ve çıkarma işlemlerini yapar. 

 

 

Çözüm:  

Üçgenin çevresi  birimdir. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7.SINIF FEN BİLİMLERİ DERSİ 1. DÖNEM 2. YAZILI (ORTAK SINAVI) SORULARI 

ÇÖZÜM KİTAPÇIĞI 

 

Kitapçık A B 

Soru No 1 13 

 

Kazanım: F.7.3.1.1. Kütleye etki eden yer çekimi kuvvetini ağırlık olarak adlandırır. 

 

Çözüm: Deniz seviyesinden 

uzaklaştıkça kütleye etki eden yer 

çekimi kuvveti azalır. Bilgisi soruda 

verilmiştir. Yerçekimi kuvveti azalırsa 

ağırlıkta azalır. Verilen noktaların 

deniz seviyesinden yüksekliklerine 

bakılarak cismin verilen noktalardaki 

ağırlığı karşılaştırılmalıdır. 

Bu noktalardaki dinamometrenin 

gösterdiği değer A>B>D>C şeklinde 

sıralanır. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 2 17 

 

Kazanım: F.7.2.1.3. Hücre-doku-organ-sistem-organizma ilişkisini açıklar. 

 

Çözüm: Hücreden organizmaya 

kadar olan yapıların sıralanışı 

aşağıdaki gibidir: 

Hücre – doku – organ – sistem – 

organizma 

Yani A dokuyu, B ise organı ifade 

etmektedir. B yapısı organ olduğu 

için kalp B yapısına örnek olarak 

verilebilir. 

Soru kavrama düzeyinde bir 

sorudur. 

Sorunun doğru cevabı B 

seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Kitapçık A B 

Soru No 3 8 

 

Kazanım: F.7.3.3.1. Kinetik ve potansiyel enerji türlerinin birbirine dönüşümünden 

hareketle enerjinin korunduğu sonucunu çıkarır. 

 

Çözüm: Çekim potansiyel enerjisi 

cismin kütlesi ve yüksekliğinden 

dolayı sahip olduğu enerjidir. Kinetik 

enerjisi ise cismin kütlesi ve 

süratinden dolayı sahip olduğu 

enerjidir. Cismin potansiyel 

enerjisinin kinetik enerjiye dönüşmesi 

potansiyel enerjisinin azalarak kinetik 

enerjisinin artması demektir. 

Balkonda duran topun çekim 

potansiyel enerjisi vardır, yere 

düşerken yüksekliği azalır ve cismin 

sürati artar. Bu şekilde potansiyel 

enerjisi kinetik enerjiye dönüşmüştür. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Çözüm: Soru da fiziksel anlamda iş 

tanımı verilmiştir. Tanım 

doğrultusunda cismin uygulanan 

kuvvet doğrultusunda yol alması 

gerekir. Koliyi yukarı kaldırmak için 

yukarı doğru kuvvet uygulanır ve 

cisim yukarı doğru hareket eder. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kitapçık A B 

Soru No 4 9 

Kazanım:  F.7.3.2.1. Fiziksel anlamda yapılan işin, uygulanan kuvvet ve alınan yolla ilişkili 

olduğunu açıklar. 



Kitapçık A B 

Soru No 5 10 

 

Kazanım: F.7.2.1.1. Hayvan ve bitki hücrelerini, temel kısımları ve görevleri açısından 

karşılaştırır. 

 

Çözüm: Verilen bilgilere göre K 

organeli ribozom, L organeli 

mitokondri, M organeli kloroplasttır. 

K ve L organelleri hem hayvan hem 

bitki hücresinde bulunur. M organeli 

sadece bitki hücresinde bulunur. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 6 5 

 

Kazanım: F.7.3.1.3. Yer çekimini kütle çekimi olarak gök cisimleri temelinde açıklar. 

 

Çözüm: Bir cismin ağırlığı yerçekimi 

kuvvetine bağlı olarak değişirken, 

kütlesi değişmez. Dünya’nın kütle 

çekim kuvveti Ay’dan fazla olduğu 

için cismin ağırlık değeri Dünya’dan 

Ay’a götürüldüğünde azalır. Ay’ın 

kütle çekim kuvveti, Venüs’ünkinden 

az olduğu için cismin ağırlığı Ay’dan 

Venüs’e götürüldüğünde artar. 

Cismin kütlesi değişmezken, ağırlığı 

önce azalır sonra artar. Öğrenci kütle 

ve ağırlık kavramlarını birbirine 

karıştırmıştır. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 7 11 

 

Kazanım: F.7.1.1.5. Teleskobun gök bilimin gelişimindeki önemine yönelik çıkarımda bulunur. 

 

Çözüm: Verilen bilgilerde optik 

teleskopların günümüzde de hala 

kullanıldığı, ancak kara deliklere ait en 

net görüntülerin yeni radyo teleskoplar 

tarafından görüntülendiği 

belirtilmektedir. Daha önceleri 

teoriden ibaret kara deliklerin 

görüntüleri teleskoplar sayesinde 

görüntülendiği için teleskop 

teknolojisindeki gelişmeler uzay 

araştırmalarına katkı sağlamıştır 

çıkarımını yapabiliriz. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 8 18 

Kitapçık A B 

Soru No 9 19 

 

Kazanım: F.7.3.2.2. Enerjiyi iş kavramı ile ilişkilendirerek, kinetik ve potansiyel enerji 

olarak sınıflandırır. 

 

8. SORU 

Çözüm: Kinetik enerji cismin 

kütlesinden ve süratinden dolayı 

sahip olduğu enerjidir. 1, 4 ve 5 

numaralı görsellerdeki cisimler 

sürate sahip olduğu için kinetik 

enerjisi vardır. 

Soru kavrama düzeyinde bir 

sorudur. 

Sorunun doğru cevabı C 

seçeneğidir. 

 

 

9. SORU 

Çözüm: Çekim potansiyel 

enerjisi cismin kütlesinden ve 

yüksekliğinden dolayı sahip 

olduğu enerjidir. 2, 3 ve 6 

numaralı görsellerdeki cisimler 

belirli bir yükseklikte olduğu için 

çekim potansiyel enerjiye 

sahiptir. 

Soru kavrama düzeyinde bir 

sorudur. 

Sorunun doğru cevabı B 

seçeneğidir. 



Kitapçık A B 

Soru No 10 20 

 

Kazanım: F.7.2.2.2. Mitozun birbirini takip eden farklı evrelerden oluştuğunu açıklar. 

 

Çözüm: Soruda mitoz bölünmenin 

evreleri sırayla verilmiştir. IV. 

aşamada ara lamel oluşumundan 

bahsedilmektedir. Sitoplazma 

bölünmesi gerçekleşirken sadece 

bitkiler ara lamel oluşturmaktadır. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 11 1 

 

Kazanım: F.7.1.2.1. Yıldız oluşum sürecinin farkına varır. 

 

Çözüm: Görselde yıldızların yaşam 

süreci verilmiştir. Bütün yıldız 

bulutsulardan oluşur. Büyük ve 

küçük yıldızlar olmak üzere ikiye 

ayrılır. Küçük yıldızlar zaman 

içerisinde sırasıyla kırmızı dev, 

gezegenimsi bulutsu ve beyaz 

cüceye dönüşerek yok olur. 

Soru kavrama düzeyinde bir 

sorudur. 

Sorunun doğru cevabı C 

seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 12 3 

 

Kazanım: F.7.2.2.1. Mitozun canlılar için önemini açıklar. 

 

Çözüm: Mitoz bölünme; 

Çok hücrelilerde büyüme gelişmeyi 

sağlar. 

Hasarlı ve yara almış dokuların onarımı 

sağlar. 

Tek hücrelilerde de hücre sayısını 

arttırarak çoğalmayı sağlar. 

Sperm ve yumurta hücrelerinin oluşumu 

mayoz bölünme sayesinde gerçekleşir. 

Soru bilgi düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir.  

 

 

Kitapçık A B 

Soru No 13 12 

 

Kazanım: F.7.1.1.1. Uzay teknolojilerini açıklar. 

 

Çözüm: Soruda yapay uydular 

hakkında bilgi verilmiş ve yapay 

uydu olmayan sorulmuştur. Ay 

Dünya’nın doğal bir uydusudur. 

Soru bilgi düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı D 

seçeneğidir. 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 14 2 

 

Kazanım: F.7.1.1.2. Uzay kirliliğinin nedenlerini ifade ederek bu kirliliğin yol açabileceği 

olası sonuçları tahmin eder. 

 

Çözüm: Soru da uzay kirliliği hakkında 

açıklama yapılmıştır. Uzay 

araştırmaları sonucu ortaya çıkan 

atıkların uzay çalışmalarını olumsuz 

etkileyeceğinden bahsedilmiştir. Bu 

atıkların olumsuz etkileri olmayan 

seçenek sorulmuştur. Uzay 

çalışmaları sonucu ortaya çıkan 

atıkların Dünya atmosferine girerek 

yok olması uzay çalışmaları açısından 

hiçbir sorun oluşturmamaktadır. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 15 4 

 

Kazanım: F.7.3.3.1. Kinetik ve potansiyel enerji türlerinin birbirine dönüşümünden 

hareketle enerjinin korunduğu sonucunu çıkarır. 

 

Çözüm: Çekim potansiyel enerjisi 

cismin yüksekliğine bağlı değişirken 

kinetik enerji cismin süratine bağlı 

olarak değişir.  

Cisim K noktasından L noktasına 

ilerlediğinde yükseklik azalacağı için 

cismin çekim potansiyel enerjisi 

azalırken kinetik enerjisi artar. Yani 

çekim potansiyel enerjisi kinetik 

enerjiye dönüşür.  

L noktasından M noktasına giderken 

yükseklik arttığı için çekim potansiyel 

enerjisi artar. Kinetik enerji azalır.   

M noktasından N noktasına giderken 

yükseklik azaldığı için çekim 

potansiyel enerjisi azalır. Kinetik 

enerji artar. 

O noktasından K noktasına giderken 

cismin yüksekliği arttığı için çekim 

potansiyel enerjisi artar. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 16 7 

 

Kazanım: F.7.1.2.4. Evren kavramını açıklar. 

 

Çözüm: Soru da ‘’Big Bang’’ 

Teorisi’nden bahsedilmiştir. Big Bang 

Teorisi’nde evrenin bir patlama 

sonucu oluştuğu belirtilmektedir. Gök 

cisimleri arasındaki mesafelerin 

sürekli arttığına değinmiştir. Bu 

teoride evrenin hareketsiz olmadığı 

sürekli genişlediği savunulmaktadır. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 17 6 

 

Kazanım: F.7.2.3.3. Mayoz ve mitoz arasındaki farkları karşılaştırır. 

 

Çözüm: Soru da sadece mitoz 

bölünmeye ait özellikler A bölümüne, 

sadece mayoz bölünmeye ait özellikler 

C bölümüne, hem mitoz hem mayoz 

bölünmeye ait özellikler ise B 

bölümüne yazılması istenmiştir. 

Genetik çeşitliliğin sağlanması ve 

kromozom sayısının yarıya inmesi 

sadece mayoz bölünmeye ait bir 

özelliktir. Hücrelerin onarılması 

sadece mitoz bölünmeye ait bir 

özelliktir. DNA eşlemesi ise hem 

mayoz hem mitoz bölünmeye ait bir 

özellik olduğu için B bölümüne 

yazılmalıdır. 

 Soru uygulama düzeyinde bir 

sorudur. 

Sorunun doğru cevabı B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Kazanım: F.7.2.3.1. Mayozun canlılar için önemini açıklar. 

 

Çözüm: Aynı anne ve babaya ait 

çocukların farklı görünüşte olmasının 

üç sebebi vardır. Bunlar; 

Mayoz bölünme sırasında hücrede 

parça değişimi meydana gelmesi, 

mayoz bölünme sonucunda 

kromozom sayısının yarıya inmesi ve 

döllenme olayı ile anneye ait yumurta 

hücresi ile babaya ait sperm 

hücresinin birleşmesidir. 

Soru kavrama düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı A seçeneğidir. 

 

 

 

Kazanım: F.7.2.3.2. Üreme ana hücrelerinde mayozun nasıl gerçekleştiğini model üzerinde 

gösterir. 

Kitapçık A B 

Soru No 18 16 

Kitapçık A B 

Soru No 19 14 



Çözüm: Soruda mayoz bölünme 

geçiren insana ait yumurta 

hücresinin oluşumu şekilde 

gösterilmiştir. 

Bu şekilde mayoz bölünme 

esnasında homolog kromozomlar 

arasında parça değişimi gerçekleştiği 

ve kalıtsal farklılık meydana geldiği 

görülmektedir. Ayrıca mayoz 

bölünmenin Mayoz I ve Mayoz II 

olmak üzere iki aşama gerçekleştiği 

ifade edilmektedir. 

 Soru kavrama düzeyinde bir 

sorudur. 

Sorunun doğru cevabı D 

seçeneğidir. 

 

Kitapçık A B 

Soru No 20 15 

 

Kazanım: F.7.2.3.1. Mayozun canlılar için önemini açıklar. 

 

Çözüm: Mayoz bölünme çok hücreli 

canlıların üremesini sağlar. Tür içinde 

kalıtsal çeşitliliği sağlar. Yaralı ve 

yıpranmış hücrelerin onarılması ve 

kalıtsal özelliklerin aynen aktarılması 

mitoz bölünmeye ait bir özelliktir. 

Soru bilgi düzeyinde bir sorudur. 

Sorunun doğru cevabı C seçeneğidir. 

 

 

 

 



5.SINIF İNGİLİZCE 1. DÖNEM 2. YAZILI (ORTAK SINAVI) SORULARI 

ÇÖZÜM KİTAPÇIĞI 

 

Kitapçık A B 

Soru No 1 20 
 

Kazanım:  E7.1.R1. Students will be able to understand a simple text about appearances, 
personalities, and comparisons including explanations and reasons. 

 

ÇÖZÜM: Bahsedilen kişinin kişiliği ile ilgili olumlu fikri olan sorulmaktadır ve bu durumda 

Susan bencil biri değildir. Arkadaşlarını desteklemeyi sever şeklinde düşüncesini ifade 

eden Jenny’dir. Doğru cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 2 19 
 

Kazanım:  E7.4.R2. Students will be able to spot the names of wild animals in simple texts. 

 

 

 

ÇÖZÜM: Hayvanlarla ilgili verilen özelliklere bakarak, seçeneklerdeki görsellerde yer alan 

şempanzeye ait özelliklerin belirtilmemesi sebebi ile doğru cevap A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 3 14 
 

Kazanım:  E7.3.R1. Students will be able to spot specific information about names and dates in 
past events in written texts. 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda yer alan paragraf Naim SÜLEYMANOĞLU’nun başarıları ile ilgili olduğu için 

doğru cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 4 9 
 

Kazanım:  E7.3.R1. Students will be able to spot specific information about names and 
dates in past events in written texts. 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda verilen kronolojik olaylara bakarak, verilen olaylar içinde  cevabı olmayan  

sorunun bulunması istenmektedir. Nerede doğdu sorusunun cevabı olmadığı için doğru cevap A 

seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 5 11 
 

Kazanım:  E7.1.R1. Students will be able to understand a simple text about appearances, 
personalities, and comparisons including explanations and 
reasons. 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda verilen tabloya bakılarak seçeneklerde yapılan karşılaştırmalardan doğru 

olanın bulunması istenmektedir.  Kate, Emma’dan daha zayıf olduğu için doğru cevap D 

seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 6 15 
 

Kazanım:  E7.3.R1. Students will be able to spot specific information about names and 
dates in past events in written texts. 
 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda Zuhal’in hayatı ile ilgili bilgiler verilmiş seçeneklerde bu bilgilere bakarak hangi 

ifadenin doğru olduğunun bulunması istenmiştir. Bin dokuz yüz yetmiş yedi yılında evlendi ifadesi 

verilen bilgilerde de yer aldığı için doğru cevap B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 7 10 

 
Kazanım: E7.3.R1. Students will be able to spot specific information about names and 
dates in past events in written texts. 
  

 

 

ÇÖZÜM: Seçeneklerde bulunan sorulardan paragrafta cevabı olanın bulunması istenmiştir. 

Sorulara bakıldığında paragrafta Virginia Woolf’un kardeşi olup olmadığı bilgisinin paragrafta 

bulunduğu görülmektedir. Bu duruma göre doğru cevap B seçeneğidir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 8 17 
 

Kazanım:  E7.2.R1. Students will be able to understand short and simple texts on sports. 

 

ÇÖZÜM: Konuşmada verilen boşlukları hangi sorunun tamamlayamayacağı sorulduğu için B, C, D 

seçeneklerinin cevapları verilmiştir. Özel bir diyet yapıyor musun sorusunun cevabı vardır fakat ne 

tür bir diyet yapıyorsun sorusunun cevabı olmadığı için doğru cevap A seçeneğidir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 9 12 

 
Kazanım:  E7.2.R1. Students will be able to understand short and simple texts on sports. 
 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda verilen paragrafa bakılarak seçeneklerdeki ifadelerden doğru olanın bulunması 

istenmiştir. Paragrafta hafta sonları yüzmediğini ve dinlendiğini belirttiği için hafta içi yüzer ifadesi 

doğrudur. Doğru cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 10 13 
 

 

Kazanım:  E7.1.R1. Students will be able to understand a simple text about appearances, 
personalities, and comparisons including explanations and reasons. 
 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda konuşmayı tamamlamayan ifadenin bulunması istenmektedir onu tarif edebilir 

misin sorusunu A,C ve D seçenekleri tamamlayacağından doğru cevap B seçeneğidir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 11 3 
 

Kazanım:  E7.1.R1. Students will be able to understand a simple text about appearances, 
personalities, and comparisons including explanations and reasons. 
 

 

ÇÖZÜM: Paragrafta Laura’nın kişilik özellikleri ile ilgili bilgiler verilmiş ve soru kökünde paragrafta 

cevabı olan sorunun bulunması istenmiştir. Bu yüzden seçeneklere bakıldığında kardeşi ile ilgili 

düşüncesi, dış görünüşü ya da ne sevdiği ile ilgili bilgi yoktur. Kişilik özellikleri verildiği için nasıl biri 

sorusunun cevabı vardır. Doğru cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 12 4 
 

Kazanım:  E7.2.R1. Students will be able to understand short and simple texts on sports. 

 

 

ÇÖZÜM: Paragrafta yapılan bazı sporlara yer verilmiş, seçeneklerde paragrafta bahsedilmeyen 

sporun bulunması istenmiştir. A,B,D seçenekleri paragrafta yer aldığı için doğru cevap C 

seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 13 16 
 

Kazanım:  E7.1.R1. Students will be able to understand a simple text about appearances, 
personalities, and comparisons including explanations and reasons. 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda grafiğe bakarak yapılan karşılaştırmalarda hangi seçeneğin doğru olduğunun 

bulunması istenmiştir. Kız ve erkek öğrencilerin yalan söylemediği yani dürüst olduğunu ifade 

eden D seçeneği doğru cevaptır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 14 2 
 

Kazanım:  E7.4.R2. Students will be able to spot the names of wild animals in simple texts. 

 

ÇÖZÜM: Konuşmada geçen hayvanın özelliklerine bakarak doğru cevabın bulunmasının 

istenmiştir. Hayvanın sürüngen olması sebebi ile doğru cevap B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 15 8 
 

Kazanım: E7.4.R1. Students will be able to understand past and present events in simple 
texts including explanations and reasons.  

 

ÇÖZÜM: Bu soruda hazırlanan postere uygun olmayan ifade bulunacağından ağaçları kesip tarım 

alanları oluşturmak bu poster için uygun bir ifade değildir. Poster vahşi hayatı korumak için 

yapmamız gerekenleri içermektedir. Doğru cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Kitapçık A B 

Soru No 16 1 
 

Kazanım:  E7.3.R1. Students will be able to spot specific information about names and 
dates in past events in written texts. 
 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda verilen paragraftan yola çıkarak cümlenin tamamlanması istenmiştir. A,B,C 

seçeneğinde verilen bilgiler paragrafta yer almadığı için doğru cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Kitapçık A B 

Soru No 17 18 
 

Kazanım:  E7.2.R1. Students will be able to understand short and simple texts on sports. 
 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soru bilgilerin doğru olarak sıralanmasının istendiği bir soru şeklidir. Kişi ile ilgili 

tanıtım ile başlayıp sabah kalkış, kahvaltı ve daha sonra koşuya gider şeklinde sıralandığı için doğru 

cevap B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 18 6 
 

Kazanım: E7.4.R1. Students will be able to understand past and present events in simple 
texts including explanations and reasons.   
 

 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda konuşma içerisinde kimin hayvan neslinin tükenme sebebinden bahsettiği 

sorulmuştur. İnsanlar hayvanları dişleri için avlarlar diyen Mary’dir. Doğru cevap A seçeneğidir. 

 

Kitapçık A B 

Soru No 19 5 
 

Kazanım:  E7.4.R1. Students will be able to understand past and present events in simple 
texts including explanations and reasons. 
 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda cümlenin doğru bir şekilde tamamlanması istemiştir. Çöller, ormanlar, otlaklar 

ve yağmur ormanları hayvanları yaşam alanı olduğu için doğru cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 



Kitapçık A B 

Soru No 20 7 

 
Kazanım:  E7.2.R1. Students will be able to understand short and simple texts on sports. 
 

 

 

ÇÖZÜM: Bu soruda, paragrafta anlatılan spor dalı ile ilgili hangi seçeneğin doğru bilgi verdiğinin 

bulunması istenmiştir. Berabere bir skor olmadığı, bireysel olmadığı, bir raket ve ağa ihtiyaç 

olmayacağı için doğru cevap topa ihtiyacının olduğunu belirten D seçeneğidir. 

 

 


